

# 成都日报

中共成都市委机关报  
成都日报社出版 总编辑 高齐强  
国内统一连续出版物号:CN51-0004 总23440期 新07851期  
2022年12月24日 星期六  
壬寅年十二月初二 今日4版  
市区天气:阴间多云 2℃-14℃ 南风1-2级

## 习近平会见来京述职的李家超

新华社北京12月23日电 国家主席习近平23日下午在中南海瀛台会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超,听取他对香港当前形势

和特别行政区政府工作情况的汇报。习近平表示,李家超担任行政长官以来,带领新一届香港特别行政区政府,勇于担当、务实有为,团结社会

各界,坚决维护国家安全,大力恢复经济活力,积极回应民众关切,认真学习宣传贯彻中共二十大精神,展现出“爱国者治港”新气象, **紧转02版**

## 习近平会见来京述职的贺一诚

新华社北京12月23日电 国家主席习近平23日下午在中南海瀛台会见来京述职的澳门特别行政区行政长官贺一诚,听取他对澳门当前形势

和特别行政区政府工作情况的汇报。习近平表示,这一年,贺一诚行政长官带领特别行政区政府,稳健施政,真抓实干,保持了社会大局稳定,认真

学习宣传贯彻中共二十大精神,稳步推进澳门维护国家安全法修改,稳妥处理澳门博彩法律修订和新一轮博彩经营权竞标, **紧转02版**

## 市十七届人大七次会议闭幕

施小琳王凤朝张剡出席 包惠主持并讲话



12月23日,成都市第十七届人民代表大会第七次会议闭幕。成都日报锦观新闻记者 杨永赤 王若冰 朱大勇 彭戈 摄

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李菲菲 魏捷仪)12月23日,成都市第十七届人民代表大会第七次会议举行第二次全体会议。在圆满完成各项议程后,成都市第十七届人民代表大会第七次会议闭幕。

市十七届人大七次会议应到代表642人,闭幕会实到代表545人,符合法定人数。

大会主席团常务主席、第二次全体会议执行主席施小琳、包惠、邓涛、朱志宏、苟正礼、刘守成、仰协、韩春林、巫敏、苏鹏在主席台前排就座。包惠主持大会并讲话。

市委副书记、市长王凤朝,市政协主席张剡出席大会并在主席台就座。

会议表决通过了总监票员、监票员名单;通过无记名投票方式,选举了黄强、施小琳等112名同志为成都市出席四川省第十四届人民代表大会代表,会后将报四川省人大常委会,由四川省人大常委会进行代表资格审查后公布。

会议表决通过了成都市第十七届人民代表大会部分专门委员会主任委员人选名单;通报表扬了105名履职优秀的市十七届人大代表。

包惠在讲话中说,过去五年,在市委的坚强领导下,市十七届人大及其常委会,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,认真履行法定职权,各项工作取得明显成效。各位代表旗帜鲜明讲政治,始终坚定理想信念,站稳政治立场,忠实履行宪法和法律赋予的职责,忠实代表人民利益和意志,依法行使立法、监督、决定、选举、任免等权力,彰显了对党、对国家、对人民的无限忠诚。各位代表服务大局强担当,始终心怀国之大者、省之大计、市之大事,

围绕唱好“双城记”、建强“都市圈”、建设“示范区”、提质“幸福城”,建睿智之言、献务实之策,聚磅礴之力,谱写了全过程人民民主的华美篇章。各位代表用心用情惠民生,始终以炽热的为民情怀,听人民心声、替人民进言、为人民尽忠,积极推动解决群众的急难愁盼问题,践行了“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺。各位代表勇当先锋表率,始终带头立足岗位建功立

业,辛勤耕耘,甘于奉献,为全市发展添助力,在经济社会建设、脱贫攻坚、乡村振兴、疫情防控等工作中发挥了先锋模范作用。

包惠说,当前,全市上下正在深入学习贯彻党的二十大精神,全面践行新发展理念,加快建设践行新发展理念的公园城市示范区。全市各级

人大及其常委会、各级人大代表,要坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在市委的坚强领导下,奋进新征程,建功新时代,为谱写社会主义现代化建设成都篇章而努力奋斗。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。市委、市政府、市政协、市法院、市检察院、驻蓉部队有关领导,各有关方面代表等参加闭幕会。

### 拼经济搞建设抓发展 全力跑出决战决胜加速度

## 幸福美好生活十大工程2022年第二批民生项目机会清单发布 涉9大民生重点领域287条清单

本报讯(成都日报锦观新闻记者 蔡宇)昨日记者从市发改委获悉,在今年首批清单发布基础上,市幸福办聚焦教育、医疗、一老一小、老旧小区改造等9大民生重点领域,编制了《成都市幸福美好生活十大工程2022年第二批民生项目机会清单》,共计发布287条清单。

其中项目需求清单233条,向社会公开政府部门的建设项目、产

业协作配套、服务购买、项目融资等需求信息,让市场主体获得平等参与城市建设的市场机会,主动帮助企业发布协作需求。

公共服务供给清单54条,向社会公开政府的公共服务平台和支持政策,包含服务主体、供给领域(内容)、联系方式等信息,为企业和市民获取相关服务信息、个人发展机遇创造便利条件。

233条需求信息按照领域分,具体为教育11条、医疗卫生32条、一老一小和特殊群体7条、城市更新31条、通勤43条、生态环境25条、生活成本竞争力42条、文化旅游35条、全民健身7条;按照需求类型分,具体为产业协作配套68条(企业入驻56条、企业协作12条)、活动举办15条、基础设施建设121条(产品和服务采购17条、规划设计15条、建设

需求89条)、资源要素29条(人才需求8条、融资需求17条、技术需求4条)。

供给清单中54条信息按照领域分,具体为教育5条、医疗卫生5条、一老一小和特殊群体4条、城市更新2条、通勤5条、生活成本竞争力27条、文化旅游4条、全民健身2条。按照供给类别分,具体为公共服务平台30条、政策支持24条。

## 新型“复兴号”亮相 不到3小时跑拢西昌 新成昆铁路试跑



新成昆铁路采用的CR200J“复兴号”动车组列车。

们专门为新成昆精选的凉山特色商品。”列车工作人员告诉记者,未来,列车上的扶贫产品会进一步调整,结合凉山民族特色和地区特产,争取为旅客带来更好的体验。

### 把沿路风景带回家

“这是我们新成昆主题的明信片,每一张都是新成昆线的新建车站。”疾

驰的列车上,工作人员正手持一套明信片向大家介绍。据了解,新成昆铁路将在车厢里同步出售具有纪念价值的特色文创产品。

“主要包括开通纪念产品和‘钛美成昆’系列。”成铁传媒公司工作人员谢琰介绍,本次发售的文创产品紧密结合了新成昆沿途特色。以“钛美成昆”为例,就是结合了沿途攀枝花钒钛资源特色打造出的特色产品。

当新成昆列车穿行在高山低谷之间,与记者心情一样激动的还有沙马伍且。

沙马伍且今年26岁,是土生土长的凉山山人,也是未来新成昆线的列车副司机之一。对他来说,即将开通的新成昆铁路既是自己儿时记忆的延续,也是梦想的实现。

“窗外就是我的家乡越西县。”沙马伍且告诉记者,他是在成昆线边长大的孩子,他的生活轨迹都与成昆线相关。随着新成昆铁路的开通,记忆中那辆满载着农产品的慢车而今已经飞速疾驰,家乡到成都的距离也变为3小时。

成都日报锦观新闻记者 陈煦阳 文/图

## 成都新增9家省级双创示范基地

本报讯(成都日报锦观新闻记者 蔡宇)近日,四川省发展和改革委员会、省经济和信息化厅、省教育厅、省科学技术厅4部门公布了第二批四川省大众创业万众创新示范基地名单,成都市9家区域和单位入选,占全省入选总数的50%。

其中,成都市经济技术开发区、温江区入选区域类示范基地,成都大学、成都中医药大学、成都理工大学、成都师范学院、西华大学入选高等院校类示范基地,清华四川能源互联网研究院、四川省自然资源科学研究所入选科研院所类示范基地。

大众创业万众创新示范基地是加快实施创新驱动发展战略,全面落实推动双创的各项政策措施,辐射引领带动区域、行业创新创业高质量发展打造“双创”升级版的重要平台载体。

目前,全市已拥有四川天府新区、成都高新区、郫都区、四川大学、新希望集团5家国家双创示范基地,武侯区、经济技术开发区、温江区等16家省级双创示范基地。此外,自2017年建立国务院督查激励长效机制以来,成都的区域类双创示范基地建设已连续4年获国务院督查激励通报。

## 3万多球迷见证凤凰山首秀“开门红” 成都再现金牌球市



本报讯(成都日报锦观新闻记者 黄一可 摄影 熊一凡)昨晚的凤凰山专业足球场,31518名球迷见证了这座球场的中超首秀。时隔11年,成都球迷终于可以在家门口观看中国顶级足球联赛了。1:0,成都蓉城外援费利佩终场前补时绝杀,帮助球队本赛季“双杀”中超领头羊武汉三镇,“成都雄起”的吼声回荡在体育场上空。

成都职业足球的主场,好多年都没见过这种阵仗了。球迷看球的这种渴望在赛前就充分显现。周三下午短短几个小时,一万多张球票就线上售罄。比赛日当天,距离比赛开始还有7个小时,就有大批球迷来到凤凰山体育场现场购票。记者下午6点抵达凤凰山体育场,场外已经聚集了不少球迷。带着儿子前来看球的郑先生告诉记者,“我算是个老球迷,当年读大学的时候去奥体中心看过‘成都保卫战’,今天想带儿子来寻找那种激情,可能不会那么激动了,但这个球场是世界级别的,肯定比电视上看见世界杯爽,因为场上是我们的球队!”

凤凰山足球场南看台属于蓉城队铁杆球迷,那里一片红色大旗招展,震



天响的歌声鼓声带动起了全场球迷,“成都雄起”此起彼伏……这一晚,是成都球迷的节日,他们等待了太久。外地球迷在平台上观看这场比赛后,也被现场氛围所感染,“好羡慕成都队的主场!”曾叫响全国的“金牌球市”,昨夜重回凤凰山。

16胜11平5负的成绩,让成都蓉城仍暂居联赛第五,在联赛仅剩两轮的情况下还保留冲击亚冠附加赛的机会。

### 特色产品进车厢

苦荞茶、苦荞饼干、生态菜籽油……在新成昆铁路列车车厢里,一排排凉山特色产品吸引了记者的注意。据了解,为展现凉山风貌,助力脱贫攻坚,车厢内摆放了大量凉山扶贫产品,待新成昆铁路正式开通后,这些产品都能直接在车厢里买到。

“这些几乎都是扶贫产品,也是我